

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA **E E** AVISOS Y NOTICIAS

No. 11. - Núm. 19590. - Palma de Mallorca

Jueves 27 de Octubre de 1938, III A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Rechazamos brillantemente un contraataque de los rojos en la Cuesta de la Reina

Les causamos elevadísimas bajas

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el frente de Madrid los rojos contraatacaron durante la pasada noche nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina siendo brillantemente rechazados por nuestras fuerzas que les causaron elevadísimas bajas.

En los demás frentes sin novedad digna de mención.

Salamanca, 26 Octubre de 1938, III Año Triunfal.

De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno.

El monstruo se devora a sí mismo

Para no ser menos que "su" metrópoli — Moscú — los rojos de Barcelona han organizado también su famoso proceso contra tipos de su misma especie. Ya sabemos que los tiros se dirigen contra unos pretendidos trotskistas, que son siempre allá los caídos de desgracia o han perdido la primicia de los que aun logran flotar sobre las turbias aguas en torbellino.

La acusación es la consabida para los casos: sabotajes y demás, según el patrón usado en Moscú para que el lin pueda deshacerse de sus enemigos. Verdad que en el proceso contra el P.O.U.M. (los trotskistas españoles) se ha procurado a última hora matar el verdadero escándalo. Ha sido preferible que el proceso de "caída" se desenvolviese a puerta cerrada en beneficio de todos, acusadores y acusados. A nosotros no nos interesan sus incidencias. Allá ellos. Nos importa, si, consignar el sintoma de descomposición que implica el apático proceso. Como se han hartado de matar a personas de bien so pretexto de declararlas "fascistas" que por lo visto, patente de corso para las mayores iniquidades, ahora se vuelven los rojos contra ellos mismos. Si después de "liquidar" a tantos "fasciosos" no se les ha resuelto

la situación ¿a quienes van a acusar ya, si no a ellos mismos? ¿Tienen que seguir achacando a los "fascistas" las culpas de las derrotas? Las minorías que se apoyan en el terror necesitan de continuo víctimas propiciatorias. Esas víctimas tienen que renovarse continuamente, en una sucesión monstruosa y brutal. Pero ese Moloch es terrible e insaciable y pide siempre más sangre.

Por eso los rojos necesitan siempre víctimas en las que descargar las culpas de sus fracasos. A medida que se acentúa la descomposición, la exigencia es cada vez más apremiante, y como hoy se ven precisados a echar mano de sus propios corifeos. No es nueva la cosa. Es el monstruo que acaba por devorarse a sí mismo. Ya ha empezado y, francamente, no nos sorprende.

Van a ser los trotskistas las víctimas de tal estado de cosas. después de haber pagado ya su contribución a tal monstruosa situación los anarquistas y cenetistas. Sin embargo no se logró extirpar a éstos, como de seguro no se podrán eliminar a aquellos. En cambio se echa más leña a la hoguera, esa hoguera inmensa que día a día va devorando la zona roja. Ello ha de producir un estallido que en cualquier momento puede surgir.

... y ante la CRUZ DE LOS CAIDOS el pueblo entero escuchará la «ORACION A LOS MUERTOS», en medio de un silencio impresionante el 29 Octubre

del Caudillo les sirvieran. Pasan de cien los cadáveres y heridos hay por centenas; pero a todo esto cállanse las radios barcelonesas que prodigaban los tópicos en ocasiones pretéritas. Vengan otra vez los técnicos extranjeros. Vuelvan! Vuelvan!

Pepe BREVE

El imponente experimento de colonización que Italia va a realizar en Libia

Roma. — En el 17.º aniversario de la Era Fascista tendrá lugar, como es sabido la gran expedición de Italia a la Libia de 20.000 rurales italianos.

Esta imponente masa de trabajadores, que se traslada en 20 vapores formando una pacífica flota que no tiene precedentes en la historia, encontrará a la llegada los automóviles, uno para cada familia, que la trasladará hacia las casas coloniales, surgidas prodigiosamente con todas las demás obras anejas en menos de seis meses. También en la Libia Oriental, donde por dificultad del terreno, y falta de agua y de mano de obra la empresa se presentaba más ardua, todo está dispuesto para acoger a los nuevos colonos.

Los centros rurales de Baralca, Oberdan, D'Annunzio y Battisti están ya ultimados en su núcleo urbano, así como están terminadas las 800 casas, las obras hídricas, los caminos de acceso. También estarán dispuestos en el momento de la llegada de las familias los aperos de labranza, el ganado de dotación a los colonos, y todos los materiales para que ellos puedan iniciar su obra redentora de los terrenos hasta ahora infecundos. Y la Libia, gracias al trabajo de estos tenaces rurales, dará nuevos pasos hacia la autarquía alimenticia que constituye una de las más altas metas señaladas por el Duce.

Este imponente experimento de colonización está organizado de tal suerte que cada colono pueda llegar a ser en cierto número de años, dueño de la finca que le sea señalada. Con la finca se le entrega también la casa, arreos y herramientas, el ganado, etc., y al final del periodo del salario es admitido al arriendo, periodo que dura un promedio de cinco años. Al cabo de los cinco años el colono entra en la propiedad definitiva de la finca y empieza el periodo de la amortización de la misma finca, amortización que está prevista en un periodo de 25 a 30 años. Para los casos más favorables será permitido en el acto legal



A tanto llega la popularidad de Mr. Chamberlain en Inglaterra, después de su éxito de Munich que se han fabricado juguetes de su figura, en actitud de su afición favorita, la pesca

de admisión en el periodo de amortización, la posibilidad de efectuar la amortización misma en un plazo más breve. Para las familias numerosas y provistas de suficientes o exuberantes unidades trabajadoras, que en el curso de varios años, además de haber dado seguras pruebas de laboriosidad y capacidad técnica, hayan tenido un aumento de unidades trabajadoras, está prevista también la entrega de otra finca por cada hijo o por los hijos que puedan constituir un nuevo, sólido, constante, duradero núcleo familiar.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 27 DE OCTUBRE DE 1938 — III T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Joaquín Rovira Truyols.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Miguel Garau Sureda.

Visita Hospital: Octavo Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Comandante Jefe de Estado Mayor Accidental, Enrique Puig.

Calendario bélico

Día 26

POR HABER COMIDO EL PAN DE FRANCO ALICANTE HA SUFRIDO 6 BOMBARDEOS DE LA "GLORIOSA"

¿Dónde están aquellos técnicos de la misión extranjera que con franqueo masónico cruzó la hispana frontera, atraídas por las horribles descripciones que emitieran en sus fementidas crónicas las emisoras soviéticas de los ataques aéreos a ciudadanos pacíficos por aviones con bandera de los colores auténticos

de la España verdadera? ¿Dónde están aquellos huéspedes de la pandilla bermeja, testafierro de la asiática?

¿Ya se fueron? Pues que vuelvan!

¿Buscaban hechos vandálicos por mostrar a la conciencia de esas mesnadas estúpidas que claman contra la guerra y con sus gritos histéricos sin reposo se lamentan de que en Munich resolviérase sin tiros la cuestión checa?

Que vuelvan! que ahora el éxito ha de rematar su empresa puesto que envió la república sobre la ciudad hambrienta de Alicante, a los murciélagos de su "gloriosa" y la pena le aplicaron, por la lógica acogida que les diera a los panes que las águilas

de la España verdadera?

¿Dónde están aquellos huéspedes de la pandilla bermeja, testafierro de la asiática?

¿Ya se fueron? Pues que vuelvan!

¿Buscaban hechos vandálicos por mostrar a la conciencia de esas mesnadas estúpidas que claman contra la guerra y con sus gritos histéricos sin reposo se lamentan de que en Munich resolviérase sin tiros la cuestión checa?

Que vuelvan! que ahora el éxito ha de rematar su empresa puesto que envió la república sobre la ciudad hambrienta de Alicante, a los murciélagos de su "gloriosa" y la pena le aplicaron, por la lógica acogida que les diera a los panes que las águilas

de la España verdadera?

¿Dónde están aquellos huéspedes de la pandilla bermeja, testafierro de la asiática?

¿Ya se fueron? Pues que vuelvan!

¿Buscaban hechos vandálicos por mostrar a la conciencia de esas mesnadas estúpidas que claman contra la guerra y con sus gritos histéricos sin reposo se lamentan de que en Munich resolviérase sin tiros la cuestión checa?

Que vuelvan! que ahora el éxito ha de rematar su empresa puesto que envió la república sobre la ciudad hambrienta de Alicante, a los murciélagos de su "gloriosa" y la pena le aplicaron, por la lógica acogida que les diera a los panes que las águilas

de la España verdadera?

¿Dónde están aquellos huéspedes de la pandilla bermeja, testafierro de la asiática?

¿Ya se fueron? Pues que vuelvan!

¿Buscaban hechos vandálicos por mostrar a la conciencia de esas mesnadas estúpidas que claman contra la guerra y con sus gritos histéricos sin reposo se lamentan de que en Munich resolviérase sin tiros la cuestión checa?

Que vuelvan! que ahora el éxito ha de rematar su empresa puesto que envió la república sobre la ciudad hambrienta de Alicante, a los murciélagos de su "gloriosa" y la pena le aplicaron, por la lógica acogida que les diera a los panes que las águilas

de la España verdadera?

¿Dónde están aquellos huéspedes de la pandilla bermeja, testafierro de la asiática?

¿Ya se fueron? Pues que vuelvan!



Don Miguel Ferrá Fiol

Teniente de la Legión

DIO HEROICAMENTE SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA A LOS 25 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Sus afligidos padres, hermanos, (presentes y ausentes), abuela, tíos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario y funeral que se celebrará en sufragio de su alma mañana viernes día 28 a las 10'45 el rosario y a las 11 el funeral en la Iglesia de San Francisco de esta ciudad.

No se invita particularmente.

El duelo se despide en la Iglesia.

Jefatura Provincial de Propaganda de Baleares

27 de Octubre. Día de los Caídos

Los actos a celebrar en esta Capital serán los siguientes:

A las 8 de la mañana una Falange de Organizaciones Juveniles dará comienzo a la Guardia ante la Cruz, la que continuará hasta las 8 de la noche.

A las 11. Funeral en la Santa Iglesia Catedral Basílica en sufragio de los que cayeron por Dios y por España, antes y después del Glorioso Alzamiento.

Seguidamente tendrá lugar en la plaza de la Catedral el solemne acto homenaje, que consistirá en lectura de la "Oración a los Caídos" de Rafael Sánchez Mazas y discurso por el Jefe Provincial del Movimiento.

(OCO)

Junta Provincial de Abastos

La Junta celebrada el día 24 de los corrientes ha acordado siga rigiendo hasta nueva orden el precio de tasa de 0'45 ptas. el litro de leche vendida a los fabricantes de leche condensada.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

En Junta celebrada el día 24 del actual se acordó que todos los sastres y modistas en un plazo de cinco días a partir de la publicación de esta orden presenten en estas oficinas de Abastos declaración jurada de existencias de telas indicando fecha y precio de adquisición así como nota del precio de confección.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de los interesados.

A partir de esta fecha regirán como únicos precios de tasa para los turrónes los siguientes:

Yema extra y cacao avellana: de mayorista a detallista 8'00 ptas. kilo; de detallista a público 10'00 ptas. kilo.

Jijena y Mazapán Cádiz: de mayorista a detallista 7'50 ptas. kilo; de detallista a público a 10'00 pesetas kilo.

Yema primera Guirlache y Alicante 1.ª, de mayorista a detallista 6'50 ptas. kilo; de detallista a público a 8'72 ptas. kilo.

Alicante 2.ª de mayorista a detallista a 6'00 ptas. kilo; de detallista a público 7'50 ptas. kilo.

Alicante 3.ª de mayorista a detallista a 5'50 ptas. kilo; de detallista a público 6'75 ptas. kilo.

Mazapán, Frutas, Fresa, Piña, Vainilla, Pistachio, Coco, Café, Chocolate. — De mayorista a detallista a 6'00 ptas. kilo; de detallista a público a 7'50 ptas. kilo.

Nieve. — De mayorista a detallista 5'00 ptas. kilo; de detallista a público 6'25 ptas. kilo.

A continuación, las Autoridades, Delegaciones provinciales del Movimiento y pueblo depositarán ramos de flores ante la Cruz y desfilarán ante ella en actitud de saludo.

A LOS FAMILIARES DE LOS QUE MURIERON POR DIOS, POR ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL

En la imposibilidad de hacerlo personalmente se ruega que se den por invitados al funeral que en sufragio de sus deudos se celebrará el día 29 en la S. I. Catedral, en donde se les reservará un puesto preferente.

Flojo 2.ª. — De mayorista a detallista 4'00 ptas. kilo; de detallista a público 5'00 ptas. kilo.

Palma de Mallorca 26 de Octubre 1938. III A. Tr. — El Gobernador Presidente.

En Junta celebrada el día 24 de los corrientes ha sido autorizado don Gabriel Monserrat Bennisar comerciante de cereales, vecino de Felanitx, para poner a la venta una partida de arroz a los precios de 1'05 ptas. al por mayor, y a 1'10 ptas. al detall el kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 27 de Octubre 1938. III A. Tr. — El Gobernador Presidente.

Se hace público que por el Ministerio de Agricultura, Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura se ha dispuesto lo siguiente sobre TASA DE ARROZ.

Artículo 1.º — El arroz cáscara de la presente cosecha se pagará a sus productores a los precios iniciales siguientes, que se entenderán aplicables hasta fin del mes en curso:

Para Levante y Baleares: cuarenta y ocho pesetas los 100 kgs.

Para Andalucía: cincuenta y cinco pesetas los 100 kgs.

Dichos precios se entienden para mercancía sana, seca y limpia de variedades corrientes, en almacén del cosechero y sin envase, experimentando un alza mensual de treinta céntimos por cien kilos desde noviembre del presente año hasta julio de 1939.

La variedad "bomba" se cotizará en todo momento con sobreprecio de diez pesetas por cada cien kilos en cáscara.

En los anteriores precios será incluido el cánón de tres pesetas por cada 100 kilos de arroz cáscara que percibirá la Federación Sindical de Agricultores Arroceros en virtud de lo dispuesto por la Ley de 10 Marzo de 1934, donde existan los Sindicatos locales prevenidos por la citada Ley.

Artículo 2.º — Por el Servicio Nacional de Agricultura se propondrán las normas y condiciones a que debe ajustarse la continuación del cultivo arroceros en el Sur de España.

Palma de Mallorca 27 de Octubre 1938. III A. Tr. — El Gobernador Presidente.

PUNTAS METALICAS

para coches y toda clase de motores, construcción en casa.

José Bonnin, Asalto, 66, La Puebla.

LIRICO

HOY a las 3

Sensacional y riguroso estreno en Palma

La huella que acusa

Un film detectivesco de enorme emoción

En el mismo programa:

Diablos del aire

El más portentoso film de aviación

Intendencia Militar de Baleares

NEGOCIADO DE REQUISICION

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que continúan se relacionan los presentados en la fecha que abajo se expresan a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia Plazas de Socorro y de la Paja, advirtiéndose a todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otras causas no puedan presentarlo deben justificar este extremo antes de transcurrir 48 horas.

Para el viernes 26 del corriente:

AUTOMOVILES

Panard V 11.189.
Fiat PM 5858.
Dodge A 5223.
Morris PM 6907.
Hansa Lloyd PM 6912.
Ford PM 6913.
Opel PM 6916.
Opel PM 6917.
Opel PM 6920.
Adler PM 6924.
Opel PM 6925.
Skoda PM 6928.
Hup B 31.955.
Delage B 31.873.
Pontiac B 31.701

Para el lunes 31 del corriente:

AUTOMOVILES

Opel PM 6919.
Fiat PM 6923.
Opel PM 6934.
Buick B 31.933.
Wippet B 31.714

CAMIONES —

Unic PM 4312.
Dodge, Motor 1279 K—47.
Unic PM 4290.
Chevrolet PM 6164.
Chevrolet PM 4134.
Buick PM 4085.
Ford PM 3989.

MOTOCICLETAS

Peugeot PM 4302.
B.S.A. PM 4047.
Monet Goyon PM 3923.
Peugeot PM 4885.
B.S.A. PM 3749

AUTOCARES

Overland PM 3924.

Palma de Mallorca a 26 Octubre 1938.

—III T.—El Teniente Coronel primer Jefe, Miguel Truyols.

Crónica de Sport

FUTBO

NOTA OFICIOSA

Partido correspondiente al Tercer Liga Mallorca, que se ha de celebrar el próximo día 30 a las 3 de la tarde Gimnástica - Athletic.

Se recuerda a todos los Clubs, que para celebrar partidos amistosos, deben solicitar permiso al Sr. Delegado de Orden Público, y además a la Federación.

De la Delegación de Orden Público

DENUNCIA DE 11 VENDEDORES POR FALTAR EN PESO

La Benemérita del puesto de Artillería cuenta de haber formulado ante el Sr. Presidente de la Junta Provincial de Abastos once denuncias contra otros tantos comerciantes del pueblo de Capera por haberse comprobado la falta de peso en las ventas que hacían a parroquianos.

ROBO EN ALARÓ

Da cuenta la Benemérita del puesto de Alaró que habiendo tenido conocimiento de que se había cometido robo en la casa núm. 28 de la calle Nueva, de dicha población, habitada por vecino Antonio Vidal Bibiloni, consistiente en 14 pesetas en papel moneda y cajetillas de tabaco y cigarros partió las diligencias del caso.

Estas dieron por resultado la detención del vecino Jaime Rotger Gual, pulterero del pueblo, quien se confesó autor del hecho, siendo recuperado el dinero y tabaco sustraído.

Dicho individuo con el atestado trufado al efecto fué puesto a disposición del Juzgado.

Porqué nuestra balanza comercial de producción forestal acusa un déficit de veinte millones oro?

Un ciclón en Campos

Molinos y casas derribados. — 500 árboles arrancados por el huracán

A eso de las ocho y media de la noche del lunes último se desencadenó sobre la demarcación de la importante villa de Campos del Puerto un fuerte ciclón que puso en alarma a todo el vecindario.

Dada la hora, encontró ya recogidos en sus casas del pueblo a los vecinos que habían regresado de las faenas del campo y ello evitó sin duda innumerables desgracias personales, pues sabido es que el pueblo de Campos es casi en su totalidad agrícola y durante las horas del día la mayoría de vecinos se hallan ocupados en las labores de sus tierras, verdaderamente fértiles y de gran rendimiento.

El ciclón fué de tal violencia, que no dejó casa ni molino en la extensión que comprendió, de unos cuatro kilómetros de longitud por unos ochocientos metros de anchura, en que no dejara huellas de su paso; su dirección fué de Este a Oeste, arrancando árboles, derribando molinos y algunas casas en su totalidad, derribando de otras los techos y arrancando a las restantes la casi totalidad de las tejas.

Se inició en el kilómetro 26 de la carretera de Santany a Campos en dirección a este último pueblo derribando totalmente 11 molinos y dejando maltrechos otros siete.

Los propietarios, cuyos molinos fueron derribados son: don Damián Obrador Cáffaro y doña Francisca Cerdá Mas, cuyos molinos estaban situados en la zona denominada del Palmer, don Alberto Gomila y doña Francisca Valls, situados en el kilómetro 22 de la carretera antes citada, don Andrés Ginard y don Antonio Vidal a quien además del molino derribó las casas anexas a los mismos y don Gabriel Morell.

Afectó la fuerza del ciclón las casas enclavadas en las calles de Jaime I, La Victoria, Amer y Convento y las plazas del General Franco, de Cosme María Oliver, Previsores y del Corredor.

El número de casas afectadas es de unas trescientas, siendo derribadas

totalmente hasta los cimientos, tres de ellas, una de las cuales de reciente construcción.

Los propietarios mayormente perjudicados, por ser pérdida total, son don Antonio Roig (a) Mora, don Francisco Pizá Ballester y don Juan Monserrat (a) Canet, y por pérdida parcial de importancia don Andrés Ollers Noguera, don Gregorio Ollers Mayol, doña Francisca Ballester Mas, don Matías Lladó Fullana, don Antonio Rigo Bujosa y don Juan Pons.

Derribó igualmente la fuerza del huracán innumerables muros de sillaría de espesor respetable y unos quinientos árboles en su mayoría arrancados de cuajo y arrastrados a mucha distancia del sitio en que estaban.

La carretera antes expresada, lo mismo que la de Algaida a Santany, quedaron intransitables, organizándose algunas brigadas, que trabajando sin cesar las dejaron libres a las 9 de la mañana siguiente.

Las comunicaciones telefónicas de fuera y de dentro de la población que dieron interrumpidas y materialmente destruida la línea del alumbrado eléctrico, hasta el punto que ayer tarde quedaba aún un gran sector de la población sin luz.

La impresión que experimentó el vecindario fué grandísima, pero afortunadamente las tres casas derribadas estaban desocupadas, no registrándose ninguna desgracia personal.

Justos elogios merecen las autoridades civiles y militares por su celo y actividad en organizar brigadas de salvamento para evitar posibles desgracias, de haber persistido el temporal de lluvia o haberse repetido el huracán.

Los daños materiales son de momento incalculables, habiéndose de sigando entre personas competentes una Comisión de evaluación para conocerlos con la posible exactitud.

Por la virulencia del viento se calcula por los técnicos que la velocidad que llevaba en el vértice, excedió de los 150 kilómetros por hora.

(O' 00)

30 de Octubre

Día de "Auxilio Social,"

El programa definitiva de los actos a celebrar

Seguendo las normas emanadas de la Delegación Nacional, ha quedado definitivamente confeccionado, por la Provincial de Baleares, el programa de los actos que el próximo domingo se han de celebrar en Mallorca, con motivo del 2.º Aniversario de la fundación de "Auxilio Social".

En nuestra ciudad, la jornada se desarrollará de la siguiente manera: A las 9, en la Catedral Basílica, Misa rezada, dedica a la Virgen de San Lorenzo, Patrona de "AUXILIO SOCIAL", que celebrará un Sr. Capitular de la Sta. Iglesia Catedral Basílica, de la Sta. Iglesia Catedral Basílica, de la representación del Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca.

A la religiosa función concurrirán los niños que asisten a los comedores de esta ciudad, acompañados de las camaradas de la Sección Femenina que diariamente cuidan de atenderles.

Terminada la misa, los pequeños y acompañantes, se trasladarán al Castillo de "Son Vida", donde, a las doce y media, se les obsequiará con una comida campestre.

A las 15, en los jardines de la citada señorial mansión, Fiesta Infantil, obsequio a los pequeños del Teatro Azul de la Jefatura Provincial de Propaganda.

A todos estos actos están invitadas las primeras Autoridades militares, civiles y eclesiásticas, y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

A las 22, emisión extraordinaria de "Radio Mallorca" dedicada a "Auxilio Social".

El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares cerrará el "DIA DE AUXILIO SOCIAL", hablando al pueblo de Mallorca por el micrófono de la emisora local.

En los pueblos de la Isla donde "Auxilio Social" tiene instalados "Comedores Infantiles" o "Cocinas de Hermandad, se celebrarán actos análogos, a los que se revestirá también de la máxima brillantez.

(Delegación Provincial de "Auxilio Social").

Movimiento en el Puerto

Ha sido despachado para Málaga el vapor mercante alemán "Trapani" con carga general y de tránsito.

Llegó de Málaga el vapor mercante alemán "Spezia" con carga de tránsito.

Audiencia

CAUSA POR HURTO

Se celebró ayer en esta Audiencia la vista en juicio oral y público, de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra María Antonia Pons Coll, acusada del delito de hurto.

Representó el ministerio público el Fiscal señor de la Fuente.

La procesada estuvo defendida por el Abogado don Pedro Morell.

Se trataba a la procesada de haberse apoderado el día 10 de Enero del año actual de tres conejos caseros del corral de una finca rústica, del término de Lluchmayor, propiedad de don Rafael Monserrat, los cuales fueron recuperados, siendo valorados dichos conejos en 8 pesetas.

Se le acusaba igualmente de haberse apoderado en el mes de Diciembre anterior y de la propia finca de tres gallinas valoradas en 12 pesetas, de las que pudieron ser recuperadas dos de ellas.

Apreciaba el señor Fiscal los hechos de dos delitos de hurto con el agravante de reincidencia y pedía para la procesada la pena de tres meses y un día de trresto mayor por cada una de ellas, accesorias correspondientes e indemnización de 8 pesetas al perjudicado.

La defensa pedía la absolución.

Abierta la sesión se procedió al examen de la procesada la que negó que fuera al autora de los delitos que se le imputaban, pues los conejos los había encontrado y se proponía devolverlos y las gallinas eran de su propiedad.

Compareció el que se dice perjudicado quien afirmó que le faltaron dichos animales.

Comparecieron varios otros testigos y terminada la prueba, el señor Fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de retirar la acusación en cuanto al delito de los conejos y mantenerla en cuanto al delito de las gallinas y pidió se le impusiera la pena de tres meses y un día de arresto mayor.

La defensa sostuvo la inculpabilidad de su patrocinada y pidió su libre absolución.

SENTENCIA

Por la Sala de lo Criminal de esta Audiencia, se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Teresa Escarrer Oliver y Catalina Homar Pericás (a) "Comasema" acusadas de un delito de aborto y por ella se condena a la Escarrer a la pena de un mes y 11 días de arresto mayor y a la llamada (a) "Comasema" a la pena de 4 meses y un día de arresto mayor y multa de 2.500 pesetas, accesorias y gastos por mitad.

Curados en la Casa de Socorro

Fueron curados: José María Martín de 18 años que cortando pan se causó una herida incisa en el índice izquierdo.

Pedro Vizcaino de 17 años: con un clavo se causó una herida en la palma de la mano derecha.

J. P. C. de 29 años: con una portezuela de un auto se produjo fuerte contusión en el radio izquierdo.

Cosme Vaquer de 35 años: trabajando se hirió en el dedo izquierdo.

También, trabajando Andrés Mateu de 16 años presenta herida infectada en el hombro izquierdo.

Alfredo Marena de 17 años, al caerte un fardo encima resultó con contusión en el dorso del pie derecho.

Teresa Ponsseti de 29 años: presenta herida contusa en el dedo anular y en el medio derechos a consecuencia de un tirón violento.

POR CAIDA

Antonio Oliver de 4 años: sufrió herida contusa en el mentón.

En la vía pública Manuel Venegas de 23 años, sufrió herida contusa en el labio inferior interesando hasta la mucosa bucal, y fractura de varios dientes; contusión en la región glútea y contusión y erosión en la rodilla derecha.

Un acontecimiento para hoy, al que no debe V. faltar.

RIALTO

HOY A LAS 3'30

presenta la gran producción UNIVERSAL

Sublime obsesión

EN ESPAÑOL

CON

Irene Dunne

y

Robert Taylor

La más hermosa y sentida película que V. haya visto en mucho tiempo

Pregunte a sus amigos: todos han decidido ir esta tarde al

RIALTO

en donde

Sublime obsesión

le ofrece el mejor programa para hoy

Estreno inmediato

REGINA DE LA SCALA

MODERNO

HOY A LAS 3'30

UNIVERSAL presenta

Sublime obsesión

con Irene Dunne y Robert Taylor

EN ESPAÑOL

y otros interesantes films de complemento

LUNES PROXIMO:

¡¡Dos grandes películas Fox!!

La magia de la Música

con Alice Faye - Bebé Daniels

La alegre mentira

Francis Lederer - Frances Dee

30 OCTUBRE

"Día de Auxilio Social"

VUESTRO DINERO ES EN NUESTRA OBRA: Pan y lumbre para todos; caricia y alegría en los niños; asistencia a los enfermos y desvalidos; hermandad entre los hombres; voz de cariño al pueblo; justicia sobre la patria que amanecemos. ¡ARRIBA ESPAÑA!

RIALTO Y MODERNO

Hoy tendrá lugar el esperado estreno de la producción de la Nueva Univer "Sublime obsesión". Como en las demás obras de John M. Stahl, en "Sublime obsesión" la grandeza de ideales única y por esto es digno de ser admirado este film, que da sosiego al espíritu con las más bellas imágenes justas y nobles aspiraciones.

Toda la obra de Stahl se basa en fundamentos esenciales que ha de ser una obra de arte, un sentido de armonía, un marcado valor espiritual y conocimiento profundo de las múltiples reacciones de sus personajes y de las fuerzas del entendimiento y el sentimiento que descubre hasta sus más escondidos pliegues. "Sublime obsesión" es inegablemente la mejor realización de Stahl. Desde luego es la más humana, la más profundamente emotiva y la que conlleva la más justa admiración. Se sabe que sus intérpretes, Irene Dunne y Robert Taylor hacen de sus personajes acabados y perfectísima creación.

La cinta será presentada en su totalidad hablada en español, siendo así posible captar las múltiples bellezas de diálogo, elevado y sublime a veces, y siempre cómico otras, y siempre demostrativo de una honda sensibilidad que aspira a trascender al espectador.

Los mejores augurios pueden hacerse sobre el éxito inminente de "Sublime obsesión", el film que mañana será presentado con los más apasionados elogios.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubilación de la Cuarenta y

Empiezan en Montesión en honor de San Alonso Rodríguez, Protector de Mallorca. A las 6 y media de la mañana exposición del Smo. Por la tarde después de rezado el Santo Rosario, continuación de la solemne Novena de San Alonso con sermón.

Empiezan en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) en honor de Cristo Rey, y en sufragio de las Almas Purgatorias. A las 6 y media Misas manifiestas. Por la noche a las 6 Rosario, Novena de Almas, Letanía del Sagrado Corazón y reserva de Su Divina Misericordia.

Otras funciones

En los SS. Corazones, se celebrará el Triduo en preparación a la fiesta de Cristo Rey, con sermón y cántico cantado. Empezará después el Santo Rosario, que empezará a las 6 y media, con exposición mayor de Su Majestad, sermón por el Rdo. P. Gaspar Munar, SS. CC. y Coronado de Cristo Rey.

Visita a la Corte de

A la Virgen de la Misericordia de Santa Magdalena.

Santos Simón y Judas, pta.

SE VENDE

casa en La Vileta, cerca parada de tranvía.
Darán razón en esta Administración.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria
LORET GENERAL MORTUARIA
TELEFONO

Para el camarada que no tiene a nadie que rece por él...

Para el desconocido que vino desde tierras lejanas a defender la Patria...

Tus labios musitarán una oración.

Tus manos depositarán flores de homenaje ante la CRUZ DE LOS CAIDOS el 29 de OCTUBRE

Del Ejército

Ha sido destinado a eventualidades de la Quinta Región Militar el capitán con consideración de alférez don Amadeo Carbonell Magre.

Pasan a nuevo destino:

Capitán don Juan Sard Ferriol, ascendido por Orden de 27 de septiembre último.

Y alférez provisional don Antonio Roig Serra, alta del Hospital de Zaragoza, procedente del regimiento de Zaragoza, 30.

Teniente provisional don Antonio Jordán Urriés Ulloa, alta del Hospital de Zaragoza, procedente del Servicio de Automovilismo del Ejército.

Alférez de complemento don José L. Isern Torres, procedente del batallón Zapadores, 8.

Alférez de complemento don Vicente Ferrer de Sant Jordi Truyols, ascendido por Orden de 6 de septiembre último, procedente del batallón de Mallorca.

Y alférez de complemento don Carlos Caubet González, procedente del Ejército del Norte.

Capitán médico don Vicente Sancho Pascual, que pasa al Ejército del Norte.

Alférez médico don Mateo Palmer Ferrer, que estaba en un Equipo quirúrgico del Ejército del Centro.

Y alférez provisional don Sebastián Cifre Torrens, que estaba en el Grupo de Baleares.

Ascenden, por antigüedad, con fecha 20 de marzo de 1937, al empleo superior inmediato, los sargentos de Artillería don Jaime Vila Pons y don Antonio Carrillo Franco, que tenían su destino en el regimiento de Mallorca.

Ha sido ascendido al empleo de teniente provisional, con antigüedad de 24 de abril último, el alférez de Artillería don Arturo Seguí Tomás.

Sociedad

En la Capilla de la Purísima Concepción de la parroquia Iglesia de Lloret de Vista Alegre, se hicieron en el indisoluble lazo matrimonial, la encantadora señorita Margarita Amengual Martorell, con el joven Secretario Judicial de Mancor del Valle don Gabriel Alomar y Oliver.

Bendijo la unión el Rdo. don Miguel Ramis Alonso.

Fueron padrinos, por parte del novio don Martín Ribambau Lazcano, Practicante en Medicina y Cirugía y por parte de la novia, don Pedro Deyá Palerm, Maestro Nacional de la Escuela Práctica Aneja a la Normal.

Firmaron el acta don Rafael Oliver Oliver García, Delegado Sindical Local de la villa de Sineu y el hermano de la contrayente, nuestro amigo don Miguel Amengual Martorell, Auxiliar Administrativo del Excmo. Ayuntamiento de Palma.

Una vez celebrada la ceremonia, los invitados se trasladaron a la Villa de Sineu en donde en la Fonda Alomar propiedad de los padres del novio, les fué servido delicado lunch.

Deseamos a la novata pareja eterna luna de miel.

Guarda cama ligeramente indispuerto el Secretario del Alcalde, nuestro amigo don Joaquín Laugier.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

El hogar de los señores don José Guat Moragues y doña Isabel Vidal Burdils, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa y robusta niña.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

En la iglesia parroquia de San Jaime ha sido bautizado un hijo de nuestro distinguido amigo el Capitán

de Caballería don Priamo Villalonga Blanes y doña Antonia Morell Villalonga.

Se le puso por nombre Priamo.

Reciban sus padres nuestra cordial enhorabuena.

Habiendo cumplido la misión que se le encomendó como Inspector extraordinario para Marruecos, ha cesado en el desempeño de este cargo el Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Ladislao López Bassa.

Con objeto de pasar unos días al lado de sus familiares se encuentra en Palma el Oficial de Propaganda del Ministerio del Interior don Juan Bonet.

Después de pasar una temporada en nuestra ciudad, han salido para la península el alférez de Infantería don Jaime Mandilego y el capitán de Artillería don Fausto Ferrer Sureda.

Ayer salieron, en avión, para Salamanca, en donde ha de tener lugar la X Asamblea General de la Confederación Española de Cajas de Ahorro Benéficas, los señores Presidente y Director - Gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares don Miguel Rosselló y de Alemany y don Ramón Ferragut Sbert.

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Para hoy jueves se anuncia en nuestro primer Coliseo un formidable programa.

Lo formarán la incomparable comedia musical de la Columbia "Es ora de amarnos", una historia de amor, sencillamente

ha y romántica, vivida por Ann Sothem y Edmund Lowe.

"Neblina", un drama espantoso en medio del Océano, en su versión hablada en español, por los famosos artistas Mary Brian, Donald Cook y Reginald Denny.

Completará el programa la gran producción "Susán Lenox", uno de los mayores éxitos de Greta Garbo y Clark Gable.

LIRICO

Hoy jueves tendrá lugar en este Coliseo el estreno de la nueva producción "La huella que acusa", considerada como una obra maestra en el género policiaco: un asunto de intriga y emoción, que sin duda no defraudará el enorme interés que ha despertado entre el público y que hacen presagiar grandes éxitos en las funciones de hoy.

Otra película de la máxima categoría figurará en el cartel: "Los diablos del aire", el más clamoroso éxito de los films de aviación.

BALEAR

Un soberbio programa Radio, se anuncia para hoy jueves: "El rayo de plata", emocionante film; "Amor y alegría", chispeante, con Worley y Wosie y el estreno de la versión en español del formidable drama. "El asesino invisible".

Dicho programa se proyectará hasta el domingo.

BORN

Un éxito portentoso obtiene en este cine el programa formado por la elegante comedia moderna de la Ufa "Cuando la mujer calla", por Hansi Knoteck y "Cuesta abajo", el gran triunfo de Carlitos Gardel.

Elasticidad



El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida.

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprime en el acto el dolor, tomando



Cafiaspirina
el remedio soberano

NOTICIAS RADIADAS

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

NUNCA EN LA HISTORIA SE HABIA REGISTRADO UN CASO COMO EL DE RUSIA.—TIENE QUE IMPORTAR CEREALES

Londres.—"El Times" consagra un artículo a la economía soviética, diciendo que la URSS, en otro tiempo, era el almacén de trigo del mundo, y ahora se ve obligada a importar cereales. En Rusia,—añade el periódico,—reina la iniciativa en una atmósfera de terrorismo y no encontramos ejemplo en la historia del mundo, que iguale a este caso del desenvolvimiento de la economía soviética, perseguida y maltrecha, sobre todo en estos últimos años.

SOBRE EL ESTABLECIMIENTO DE RELACIONES ENTRE BELGICA Y EL GOBIERNO DE BURGOS

Bruselas.—En los círculos políticos, se afirma que en el Consejo de Ministros de ayer, el jefe del Gobierno, dió cuenta del discurso pronunciado el viernes ante la comisión de Negocios Extranjeros del Senado, sobre la decisión de entablar negociaciones con el Gobierno Nacional de Burgos.

REPRESENTACION DE DINAMARCA CERCA DEL GOBIERNO DEL GENERALISIMO

Copenhague.—El jefe del departamento de política económica del Ministerio de Negocios Extranjeros señor Oswart, marchará uno de estos días a Burgos. Es el primer representante oficial de Dinamarca, cerca del Gobierno del Generalísimo Franco.

Se dice en los círculos económicos que había sido solicitado ya desde hace tiempo, un enviado de Dinamarca cerca del Generalísimo para ocuparse del intercambio comercial entre los dos países y también para abordar la cuestión de las indemnizaciones de los barcos daneses hundidos y de la situación de los voluntarios daneses hechos prisioneros por las tropas del Generalísimo.

MOVIMIENTO INSURRECCIONAL EN LIMA

Nueva York.—Algunos diarios publican noticias de Lima, de haberse producido un movimiento insurreccional en aquella capital. Informaciones oficiales dicen que se sublevaron un grupo de soldados del cuartel de San Pedro, de la provincia de Págesa, y que el movimiento fué rápidamente sofocado. El jefe de los sediciosos parece haber sido detenido y se ha establecido la censura en todo el país para informaciones relacionadas con la sedición.

EL GOBIERNO EGIPCIO QUIERE ARMARSE

El Cairo.—El Consejo de Defensa Nacional, reunido bajo la presidencia del jefe de Gobierno, deliberó acerca de la conveniencia de crear una pequeña flota de guerra, una fábrica de aviación, otra de municiones y una tercera de camiones militares. La ejecución de este proyecto exigiría un plazo de tres a cinco años y su coste sería de setenta millones de libras esterlinas. Egipto desea disponer de los medios necesarios para poder defender su territorio y el honor nacional.

LOS ROJOS SUBVENCIONAN UNA CAMPAÑA DE LA PRENSA DE PARÍS PARA HACER CREER AL MUNDO QUE REINA LA TRANQUILIDAD EN LA ZONA ROJA

París.—La agencia de información

franco española anuncia que el gobierno de Barcelona, va a comenzar una campaña de propaganda en el extranjero. Parece que los dirigentes hispano rojos van a poner en práctica una nueva maniobra para engañar a la opinión pública mundial, valiéndose de periódicos de París, prodigamente subvencionados, para hacer creer al mundo que reina la más completa normalidad en la España bolchevique y que existe absoluta unión entre todos los grupos marxistas. La cantidad que habrán de sufragar los rojos para subvencionar esta campaña es de tres millones de francos.

MINISTRO MUERTO EN UNA DESGRACIA DE AVIACION

Camberra.—La agencia Reuter publica noticias, diciendo que un avión de pasajeros ha caído a tierra, pereciendo 14 pasajeros y 4 tripulantes. Una de las víctimas es el Ministro de Comercio australiano.

A LA CONCENTRACION DEL DIA 29 EN SEVILLA

Sevilla.—Ayer llegó a Sevilla la orquesta de Larache que tomará parte en la magna concentración del día 29, uno de estos días dará un concierto en la Radio Sevilla. Ha llegado también los Flechas de Palencia y de diversos puntos de España. Con la llegada de estos Flechas se encuentran ya en Sevilla cerca de 10.000. Los niños son alojados en casas de una de las barriadas de las afueras de Sevilla y todos los vecinos rivalizan en agasajarlos; están perfectamente atendidos.

PARA LA DEFENSA AEREA DEL CASTILLO DE WINDSOR

Londres.—Se han realizado maniobras aéreas para probar la defensa del castillo de Windsor contra los aviones.

Durante media hora fué bombardeado con bombas imaginarias el castillo, comprobando que había quedado destruido el puente, el servicio de aguas y la central eléctrica.

A pesar de la obscuridad los aviones pudieron orientarse y atacar Windsor.

MUERTE REPENTINA DEL P. VIDAL

Roma.—Mientras asistía a la reunión de la Congregación del Santo Oficio ha muerto, repentinamente el Padre Pedro Vidal, quien por la mañana había celebrado la Santa Misa, sin notar malestar alguno.

El Santo Oficio, la Compañía de Jesús y el Ateneo Gregoriano pierden en el Padre Vidal un merísimo elemento.

VISITAS

Burgos.—El Jefe británico Mr. Hodson cumplimentó al Vicepresidente del Gobierno Conde de Jordana. También visitó al Ministro el Encargado de Negocios de Rumanía.

Burgos.—El señor Fernández Cuesta ha sido visitado por el Contraalmirante señor Estrada y por el Jefe Nacional de Prensa señor Jiménez Arnau.

Burgos.—El Ministro del Interior señor Serrano Suñer ha recibido al Secretario del Aire general Lomberrí y al Gobernador Civil de Oviedo.

FALSIFICACION DE CARTILLAS DE RACIONAMIENTO EN LA ZONA ROJA

Perpignan.—Aunque las autoridades marxistas guardan el mayor secreto se sabe que ha sido descubierta una falsi-

ficación de cartillas de racionamientos que se encuentran invertidas en la España bolchevique y que deben poseer todas aquellas personas que quieran obtener algún alimento. Parece ser que se trata de una fuerte y bien organizada sociedad pues una vez adquiridos los víveres mediante las falsas cartillas se venden al público a precios fabulosos. En este plan hay varios sindicatos comprometidos habiéndose efectuado numerosas detenciones.

LA NUEVA CHECOSLOVAQUIA

Praga.—Se conocen detalles de cómo será el Estado checo, en virtud de lo que dispone la nueva Constitución.

Checoslovaquia será una República, con su Parlamento general, que funcionará con ciertas limitaciones.

Estará dividida en cinco provincias autónomas: Bohemia, Eslovaquia, Moravia, Silesia y Rusia Subcarpática.

Cada una de estas provincias tendrá su Parlamento. En caso necesario, se reunirán conjuntamente las cinco Dietas, constituyendo la Asamblea.

En Praga funcionará un Parlamento General integrado por el Congreso y el Senado, el primero formado por 210 miembros y el segundo por 124.

En caso de desacuerdo entre ambas Cámaras actuará de árbitro el Presidente de la República.

El Gobierno central estará compuesto de un Presidente, un Vice-Presidente y tres ministros (Relaciones Exteriores, Defensa Nacional y Hacienda).

El Presidente de la República será elegido por la Asamblea Nacional.

COMENTARIOS AL NOMBRAMIENTO DE DUQUE DE KENT

Londres.—El nombramiento del Duque de Kent para el cargo de Gobernador de Australia ha causado una excelente impresión y es muy elogiada.

Se cita el caso de que es la primera vez que un hermano de un Soberano es designado a tal clase de cargos.

POR NO ESTAR CONFORME CON LOS ATAQUES A CHAMBERLAIN

Londres.—El ex ministro y destacado miembro del partido liberal Archibald Chirwell ha dirigido una carta al jefe separándose de dicho partido por no estar conforme con la oposición que se ha hecho a la labor de Lord Chamberlain.

Añade que él por su parte está de completo acuerdo con el Premier y que entiende que en estos momentos deben estar a su lado para laborar por la paz.

LOS NIÑOS MANDADOS POR LOS ROJOS A RUSIA

Barcelona.—Al Comité Nacional de la Infancia evacuada, han llegado una serie de cartas procedentes de los niños evacuados en Rusia.

Al principio dichas cartas se mandaban directamente a las familias, más como el alma infantil no es capaz de dobleces, era tal el cúmulo de miseria y oprobio que contaban, que temeroso el gobierno de Negrín de que la gente se diera cuenta del verdadero estado de la URSS, dictó para ellas una censura especial.

Hoy son muy pocas las madres que saben noticias de sus pequeños y casi ninguna puede ver la letra de su pequeño. Mensualmente por regla general, se

lanza una lista de nombres y las madres acuden al Comité Nacional de la Infancia evacuada, donde unos comisarios les leen, la parte de la carta que conlleva a los intereses del Estado.

El crimen máximo que debe achacarse a los rojos es el cometido contra la humanidad de los pequeños.

FRANCIA NO ESTABA EN CONDICIONES DE GUERRA

París.—El informe que han presentado ante la comisión de armamentos y defensa los delegados nombrados para estudiar la última movilización, ha causado una impresión penosa.

La gravedad de los hechos denunciados y la negligencia constatada, representa nuevos argumentos en contra de los partidarios de la guerra, los cuales decían que Francia estaba preparada para ella.

Los hechos demuestran lo contrario.

RIBENTROP A ROMA

Berlín.—Ha marchado a Roma el Ministro de Negocios Exteriores del Reich Von Ribentrop.

Debe celebrar allí unas conferencias con el Conde Ciano y probablemente también conferenciará con el Duce.

Parece que los motivos del viaje son que el Reich desea fijar los puntos de Italia en relación a las reivindicaciones de Hungría y Polonia.

También Von Ribentrop tratará con el Duce de la cuestión de las colonias.

TODOS LOS RUSOS QUE LUCHAN EN ESPAÑA OBTENDRAN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA

París.—Según rumores que circulan en esta ciudad, en una reunión especial celebrada en Moscú, en el comisariado de asuntos extranjeros, se llegó a un acuerdo de que los ciudadanos soviéticos que combaten al lado de la España roja obtendrán automáticamente la nacionalidad española, de manera que quedarán excluidos de las medidas sobre la retirada de combatientes extranjeros.

OBLIGAN A PABLO CASALS A HABLAR POR RADIO, SOLICITANDO AYUDA PARA LOS ROJOS

Burgos.—Dicen de Perpiñán que el gobierno rojo ha obligado al violinista Pablo Casals a pronunciar una alocución por radio dedicada a los países americanos, mostrándoles la triste situación de la España marxista y solicitando su ayuda en términos angustiosos y apremiantes.

EN RIO DE JANEIRO NO QUIEREN A VALDES CASAS

Río de Janeiro.—La prensa de esta capital sigue manifestándose opuesta al traslado a este país del agente comunista Valdés Casas, cónsul de la España roja en Córdoba, Argentina.

Los periódicos insisten en acusar a dicho individuo de ser uno de los principales causantes del asesinato de José Antonio Primo de Rivera. Recuerdan numerosos actos de barbarie cometidos por este sujeto en Alicante, durante el tiempo en que fué Gobernador de dicha provincia.

MIAJA RECLAMA VIVERES PARA MADRID

Madrid.—El general Miaja ha manifestado con referencia al viaje que acaba de realizar a Barcelona que ha expuesto al gobierno rojo de Negrín la necesidad urgente de conseguir alimentos, ropas y carbón para la población madrileña, ante la proximidad del invierno. También dijo que la carestía de los pocos alimentos que quedan ha experimentado una

BALEAR

El Rayo de plata

con SALLY BLANE y WILLIAM FARNUM

UN PROGRAMA ULTRA DINAMICO RIGUROSO ESTRENO DE LA VERSION EN ESPAÑOL

El asesino invisible

con WALTER ABEL y MARGOT GRAHAME

Tres films Radio... Naturalmente!

HOY A LAS 3'30

Amor y alegría

con WHEELER y WOOLSEY

elevación considerabilísima en todas las poblaciones de la zona central.

UNA GUARDERIA DE NIÑOS EN SEVILLA

Sevilla. — El próximo día 30, con motivo del aniversario de la inauguración del servicio de Auxilio Social, tendrá lugar la colocación de la primera piedra de una guardería infantil en San Jacinto. Al acto asistirá el Eminentísimo Cardenal Segura.

El coste de la guardería se calcula en unas 300.000 pesetas y "Auxilio Social" dispone para esta clase de atenciones de una dotación de 1 millón 500.000 pesetas.

LOS COMUNISTAS FRANCESES TRABAJAN PARA CONSERVAR EL FRENTE POPULAR

París. — El comité central del partido comunista con motivo del congreso radical que se celebra en Marsella y ante el temor de que sea roto definitivamente el pacto entre radicales y comunistas, publica un llamamiento a los primeros pidiendo que permanezcan afectos al frente popular contra toda clase de maniobras.

DESGRACIA DE AVIACION

París. — Sobre el aeródromo de Gray se ha estrellado un avión militar pereciendo el piloto que era un teniente coronel del ejército.

Del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras cosas las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia: Decreto nombrando Magistrados del Tribunal Supremo a don Celestino Suárez, don Luis Fuentes y don Luis Giménez Alonso.

Ministerio de Obras Públicas: Orden sobre pases de ferrocarril.

Ministerio de Educación Nacional: Orden convocando a un curso para nombramiento de Doctor de la Lengua y Literatura de la Universidad de Rotingen (Alemania).

Otro concurso de dos becas para estudio de españoles en Alemania.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden disponiendo cese en su cargo el Delegado de Orden Público de Málaga Teniente Coronel de la Guardia Civil don Carlos Añena.

Orden General del Ejército del Norte de 17 del actual sobre el juicio contra dietario para la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando a favor de los tenientes de Artillería don Rodoifo G. y don José Bercebal.

que en cuanto se escape todos sus familiares y amigos serán asesinados.

El terror y la tortura reinan en Barcelona, como en Madrid y en Valencia. Ante tal régimen de terror los espíritus están destrozados, la gente está nerviosa. Todo esto, unido a la falta de alientos, hace que las poblaciones se encuentren sin fuerzas físicas ni morales para resistir.

LOS ROJOS HACEN CIRCULAR LA FALSA NOTICIA DE QUE IMITANDO A LOS AVIONES NACIONALES, LOS ROJOS HAN ABROJADO SOBRE BURGOS, CAMISAS Y MEDIAS

Circula estos días por la prensa roja o simpatizante la noticia de que por instinto imitativo y para corresponder sin duda a nuestros reiterados ataques de pan, la aviación enemiga ha lanzado sobre Burgos grandes cantidades de camisas, medias y tejidos.

Con decir que ni un solo avión enemigo visita nuestra zona ni atraviesa las líneas, está dicho todo.

LOS DISPARATES DE COMORERA

En la zona roja española ocurren las cosas más extraordinarias; y lo más extraordinario de todo es esa campaña comunista en demostrar que en España no hay comunismo.

Desde los 13 puntos del Dr. Negrín todos los bolcheviques españoles claman que no quieren a los soviets en España. Y precisamente quien más se destaca en esta campaña es el más genuino representante de Stalin en Cataluña, Comorera líder del Partido Socialista Unificado, adherido a la Internacional de Moscú.

Pero lo enorme es que este insigne comunista catalán pretende que no solamente en España no hay comunistas sino que no los hay en ninguna parte del mundo.

Periodistas rescatados de la zona roja

Zaragoza. — Después de 23 meses de cautiverio, han llegado a la España nacional el director de "Heraldo de Aragón" don Manuel Casanova; el fotógrafo de dicho diario don Miguel Marín; don José Neira Sotelo, que fue secretario político de don José Calvo Sotelo; y el chófer José Zamora.

Desde Valencia salieron a bordo de un buque inglés.

Fueron hechos prisioneros el 21 de noviembre de 1936 cuando juntamente con un periodista argentino estaban realizando el recorrido en automóvil de nuestras posiciones del Frente de Madrid.

El coche en que se hacía el viaje tuvo una avería en sitio próximo a las líneas enemigas y una vez arreglado el coche se dispusieron, para emprender la marcha, pero equivocadamente, tomaron el camino que les llevó a las líneas rojas.

Hechos prisioneros fueron trasladados a Madrid y de allí a Valencia

En un discurso que pronunció recientemente dijo textualmente: "¿Es que existen comunistas en España? ¿Es que existen en Checoslovaquia? Bien puede decirse que la República dirigida por Benes se significa por matices de acentuado anticomunismo. ¿Es que existe el comunismo en España?..."

Esperamos que en su próximo discurso el señor Comorera nos dirá que no existe el comunismo en Rusia misma y que Stalin es el más antibolchevique de todos los mortales.

LOS ROJOS ESPAÑOLES YA NO CONFÍAN EN LA AYUDA SOVIETICA

Desde el acuerdo de Munich la prensa roja española ha dejado el estribillo de la magna ayuda soviética. Se han convencido de que si Stalin no se ha echado al ruedo por Checoslovaquia, menos lo ha de hacer ya por los rojos españoles.

Es ya significativo que en un largo artículo que el Secretario del Partido Comunista de España, José Díaz, publicó en el periódico "Frente Rojo" de Barcelona el cinco de Octubre del corriente año titulado "Ante la nueva situación internacional", no se cita para nada a Rusia ni se impugna la ayuda de Stalin. Como último recurso el Secretario del partido comunista señala la aportación del proletariado internacional como única manera de salvar la situación de la España roja.

Sin embargo es de notar que, a la par que la España roja se llena de injurias a Francia e Inglaterra por haber dejado sacrificar a Checoslovaquia, no se ha levantado ninguna voz contra Rusia que obró con los checos de la misma manera.

Así son de rastreros los secuaces españoles de Moscú.

De la zona roja

EN MÉJICO TODOS LOS ESPAÑOLES SON FASCISTAS

El periódico de Méjico "El Nacional" órgano del partido revolucionario mejicano, dice en su número del día tres corriente mes:

"En los EE. UU. se observa el fenómeno contrario de lo que, desgraciadamente, ocurre en nuestro país. Allí, los españoles residentes son verdaderos españoles y están con el "Movimiento Salvador de la Patria", es decir, con el gobierno Aznúa; mientras que aquí, en Méjico, son todos unos fascistas que anhelan entregar su país a la voracidad de los países totalitarios".

A esto comentamos: Eso de que todos los españoles de los EE. UU. sean republicanos nos parece mucho decir; pero en cambio es muy significativo que el periódico de Cárdenas diga que los españoles de Méjico son fascistas, seguramente les basta ver lo que ocurre en este país para imaginar lo que debe ser la España roja.

Muy mal debe haberle ido a González Peña con los españoles residentes en Méjico, cuando, a su vuelta a Barcelona, ha declarado a "La Vanguardia" que la colonia española está formada por filofascistas o fascistas y que combaten mucho a la España roja.

COMO VIVEN ENGAÑADOS EN LA ZONA ROJA

Perpignan.—Se confirma que los nueve millones escasos de desgraciados que todavía viven bajo el dominio marxista

en España, sólo pueden resistir su situación porque desconocen todo lo que ocurre y son ignominiosamente engañados por sus Jefes.

La única razón de que toda la retaguardia roja no se haya revuelto y le vantado contra sus dirigentes se debe a una campaña muy bien organizada que ha llegado a persuadir a los habitantes que no es sólo el Frente Popular francés sino el Ejército francés y toda la democracia inglesa, los Soviets y los antifascistas americanos los que están dispuestos a intervenir en favor del gobierno rojo.

Todos los días son fusilados o detenidas numerosas personas. Unos miles de criminales tienen a la población civil e incluso a los políticos bajo el terror de sus ametralladoras. Todo el mundo desea que el General Franco llegue y que la pesadilla termine lo más pronto posible. Para hacer creer en una situación de normalidad, algunos parlamentarios entre ellos Prieto, Negrín y Companys van y vienen de Barcelona a Francia. Salen en una aparente libertad pero todos son objeto de una vigilancia estrecha.

Companys está en París, pero volverá pronto porque si no lo hiciera su hijo o su amiga, que están en Barcelona, pagarían las consecuencias. Aznúa aseguró recientemente a unos extranjeros que le visitaron que su mayor placer sería huir de la república, pero sabe

Teatro Principal

Hoy y todos los días desde las 3'30

Formidable programa

Es hora de amarnos

Ann Sathera — Edmund Lowe

La vida los creó distintos y los unió más tarde ¡El amor borró todas las diferencias!

UNA PELICULA MUSICAL INCOMPARABLE

NEBLINA

Mary Brian y Donald Cook

Un drama espantoso en medio del Océano.—Habla en Español

En el mismo programa:

SUSAN LENOX

GRETA GARBO

FANNY ELSLER

Ultimas noticias de la noche y madrugada

EL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma. — El Gran Consejo Fascista que anoche se reunió por quinta vez en el curso del actual otoño, ha enviado un telegrama de felicitación al Japon con motivo de la captura de las ciudades de Cantón y Hong-Kong por las tropas japonesas.

Se hace resaltar principalmente en el mensaje que el pueblo italiano se siente en ideología espiritual y en sentido político unido al Japon por una profunda y sincera solidaridad. que ha encontrado su completa expresión en el pacto nipón italiano.

Además, el Gran Consejo Fascista ha expresado sus mejores deseos para el futuro de los 20.000 colonos que en el XVII aniversario de la revolución fascista abandonarán los puertos italianos para trasladarse a Libia a fin de llevar el espíritu del Imperio y la fuerza del trabajo de la Patria fascista a las nuevas provincias que ahora formarán parte integral del territorio nacional, gracias en parte, a la lealtad inquebrantable del pueblo musulmán que culminó con la participación suya en la conquista del Imperio. El Gran Consejo Fascista ha decidido dar una nueva constitución a Libia.

LA MEJOR GARANTIA DE PAZ

Londres. — El periódico "Daily Mail" pretende saber que Chamberlain ha recibido durante su último descanso a cierto número de personas de las economías británicas, celebrando con ellas conversaciones acerca de la situación internacional. El mismo periódico declara que el presidente del consejo británico está plenamente convencido de que un convenio germano-inglés constituiría la mayor garantía de paz.

Lo principal es en la actualidad poder lograr la realización de un pacto anglo-germano sobre los armamentos a cuyo pacto se agregarían también o por lo menos serían invitadas Francia e Italia. El arreglo de la cuestión colonial es uno de los aspectos más interesantes para llegar a este acuerdo. A Francia se la invitaba para que también tuviese en cuenta las reivindicaciones de Alemania dentro de la medida posible.

VIAJE COMENTADO

Paris. — Los periódicos parisinos comentan en tono de sorpresa el viaje a Roma del Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, ya que no pueden comprender completamente los objetivos de este viaje inopinado.

EL CONSEJO DE MINISTROS EN PRAGA, EXAMINA LAS ENMIENDAS QUE HA PRESENTADO HUNGRÍA

Praga. — El consejo de ministros reunido bajo la presidencia de Scvyrov y con asistencia de las minorías eslovacas y carpato-ukranianas, así como de los líderes checos, terminó a las 9 de la noche, después de 8 horas de sesión.

El consejo se ocupó en primer lugar de las cuestiones de la frontera en relación con la nota húngara. El consejo ha acogido las disposiciones de Hungría con una cierta reserva.

En los centros carpato-ukranianos se afirma que el territorio de Nachu-eu será cedido a Hungría.

El consejo ha decidido hacer con trasposiciones y someter el problema a un tribunal de arbitraje cuyos miembros serían alemanes o italianos.

Si los húngaros insisten en la presencia de polacos en dicho tribunal, los eslovacos y ukranianos reclamarían por su parte la presencia de delegados rusos.

EL COMUNISMO EN PRAGA. — NO HACE CASO DE LAS PROHIBICIONES DEL GOBIERNO

Praga. — El gobierno ha prohibido toda actividad al partido comunista, aunque no lo haya resuelto. Sin embargo los comunistas continúan desarrollando actividades intensas, habiéndose comprobado que en una de las asambleas de la unión de los sindicatos obreros en la que predominaban elementos comunistas se acordó no obstante haberlo prohibido el gobierno considerar como fiesta nacional el 28 de octubre. Los obreros abandonarán el trabajo y harán una manifestación por las calles de Pra-

ga contra el fascismo y la tendencia de unión nacional de los partidos checos.

LOS SOCIALISTAS CHECOS SE SEPARAN DE LA INTERNACIONAL

Praga. — El comité ejecutivo del partido socialista checo acordó ayer la retirada del partido de la internacional obrera socialista, así como de la internacional de las juventudes.

CARDENAS SIGUE EXPROPIANDO

Nueva York. — Comunican de Méjico que el presidente Cárdenas continúa ordenando confiscaciones de las propiedades extranjeras. Grandes extensiones que pertenecen a un diputado norteamericano han sido confiscadas por la autoridad de Méjico, a pesar de los esfuerzos del embajador norteamericano para evitarlo.

UN PACTO DE ARMAMENTOS ENTRE INGLATERRA, ALEMANIA, FRANCIA E ITALIA, A CAMBIO DEL ARREGLO DE LA CUESTION COLONIAL DE ALEMANIA

Londres. — Según se ha puesto en claro el presidente Chamberlain ha estado en su casa de campo en Chequers conferenciando con sus consejeros sobre asuntos de una importancia política muy grande. Esto ha sido la causa de que tarde tanto en elegir a sus colaboradores de ministerio. El corresponsal del periódico "Daily Mail", Wilson Broadbent, cree tener autoridad para establecer que Neville Chamberlain está tratando de llevar a cabo un pacto de armamentos entre Alemania e Inglaterra y una vez firmado se invitaría a Francia e Italia a que a su vez lo firmaran. El punto cardinal de dicho pacto sería el acuerdo con Alemania sobre la cuestión colonial. A Francia se le daría preferencia para que se una a dicho pacto para que dé facilidades a Alemania para expansionarse. No se saben detalles de dicho futuro acuerdo pero se hacen cábalas sobre la cuestión colonial aprovechando el viaje del ministro del Africa del Sur, Oswald Pirow, a Lisboa. También se ha revelado que el presidente inglés ha desistido de nombrar ministro de materias primas aunque los trabajos se hallaban bastante adelantados. Por otra parte el proyecto de organización de la defensa que entre otras novedades tiene que incluir el establecimiento de un registro nacional, dará lugar a que se realice un cambio de personal en el ministerio de un alcance antes insospechado.

El miércoles se tienen que discutir todas las cuestiones que ha estudiado el ministro en el consejo de ministros que se tiene que celebrar en Londres. Se espera que dentro de las próximas veinticuatro horas se llevará a cabo el nombramiento de los nuevos ministros.

INCENDIO EXTINGUIDO A BORDO DEL VAPOR "DEUTCHSLAND"

Hamburgo. — Los últimos mensajes que se han recibido en dicha capital en las oficinas de la Compañía alemana de navegación, declaran que la brigada de bomberos del magnífico "Deutschland" ha logrado, después de titánicos esfuerzos realizados durante toda la noche del martes, apagar el fuego que se había iniciado en la bodega del buque.

Los pasajeros que estaban alerta para dirigirse a la primera señal a los botes de salvamento, recibieron orden de irse a descansar. También se han recibido telegramas indicando que el barco se dirige hacia Nueva York.

¿UN ENCUENTRO ENTRE HEINZ LAZEK Y SCHMELLING?

Berlin. — Según el periódico "Hojas de las Doce", se están llevando a cabo entre Heinz Lazek, de Viena, detentor del campeonato del mundo de los pesos pesados y Max Schmelling, negociaciones para un encuentro entre dichos dos campeones, que sería válido para el campeonato de Europa. No se ha fijado fecha para dicho encuentro, pero se dice que el excampeón del mundo se encuentra en perfectas condiciones y dispuesto a entrenarse en cualquier momento. También se anuncia que el día 11 de Noviembre se celebrará un encuentro entre Arno Hoelbin y Walter Neusel para decidir la cuestión del campeonato de los pesos pesados.

EL NOMBRAMIENTO DEL DUQUE DE KENT DE GOBERNADOR GENERAL DE AUSTRALIA

Londres. — Se cree que el nombramiento que ha sido efectuado poco tiempo después del anuncio de la visita del rey al Canadá, será muy bien recibido en todos los dominios particularmente en Australia. Aunque el duque ha viajado por muchas partes del Imperio Británico cuando era oficial de marina, y después cuando dejó el servicio naval, con todo no ha

estado nunca en Australia. En el año 1934 fué planeada una visita oficial para que el duque asistiese a la celebración del centenario de Melbourne pero la visita fué aplazada y más tarde la realizó el duque de Gloucester, hermano del duque de Kent. Los periódicos señalan que es la primera vez que se llena dicho puesto por un miembro de la familia real reinante y menos el de Australia. Los miembros de la familia real que han regentado cargos en el Imperio han sido el duque de Argyll, yerno de la reina Victoria, desde el año 1878 al 1883 que fué gobernador general del Canadá, el duque de Connaught, hermano del rey Eduardo VII ocupó el mismo puesto desde el año 1911 al 1916 y el príncipe Arturo Connaught que ha fallecido recientemente, fué gobernador del Africa del Sur desde 1920 a 1923 y el duque de Athlone, hermano de la reina María también ocupó el mismo cargo de 1923 a 1930.

Aguirre reelegido presidente de Chile

Santiago de Chile. — En las elecciones presidenciales chilenas ha resultado triunfante Pedro Aguirre.

Dos minutos de humor

Comités de ayuda a la España roja

Los marxistas marchan muy mal y necesitan para seguir adelante ayudadores como esos del comité de ayuda a la España roja. Por todas partes no hacen más que crear organismos que les sostengan en estas últimas horas de agonía.

Al frente del comité central de ayuda se encuentra Martínez Barrios y éste está realizando una muy pausada labor porque ha creado un sinnúmero de subcomités para que en todos los países del mundo (a excepción de los totalitarios) se celebren actos que tengan por fin arremblar con todo lo que puedan para socorrer la crítica situación en que se encuentra la España republicana.

Leyendo la prensa marxista se advierte la gran actividad desarrollada por Martínez Barrios, el hombre que preside unas Cortes que no funcionan desde hace dos años. A unas naciones les pide carisetas a otras les pide calzado, y en las demás allí solicita conservas. Todo es bueno para los necesitados marxistas, desde un calcetín a los abonos n.º 0 menos químicos e inodoros. Pero bueno será advertir que son tantos los gemidos y las lamentaciones que se levantan en la zona roja que a pesar de haberse

indicado al Presidente de las Cortes para que organice este tipo de socialismo mundial, sus pobres amigos sienten tal amor a la propiedad y están impregnados de un judaísmo tan marxista que a lo sumo lo único que suelen recibir es el clásico: "Que os ayude Stalin".

Sin embargo aunque creemos que los marxistas no reciben auxilio y las masas no sienten esa solidaridad que tanto gritan, no podemos menos de reconocer que Martínez Barrios nos realiza una preciosa labor. Martínez Barrios, desde su permanente puesto de Presidente del comité general de ayuda, empara y ayuda a todos sus amigos y los envía al Extranjero para que los componentes de los subcomités de ayuda se ayuden a vivir.

Ignoramos las cifras totales en mercancías y víveres obtenidos en el Extranjero por estas organizaciones, pero hemos visto alguna fotografía de cuestaciones realizadas en algunos países en los que los marxistas amontonan zapatos viejos, mantas deshilachadas y toda una chatarra de prendería. Martínez Barrios ha llegado a ser un gran presidente de una Sociedad de Mendigos.

El arrollador avance de los japoneses en China

LA DIMISION DE CHAN KAI CHEK FACILITARIA LA PAZ

Paris. — "L'Epoque" dice en su número de ayer mañana que la dimisión de Chan Kai Chek, facilitaría mucho la apertura de negociaciones de paz ya que el gobierno japonés tiene reiterado sus propósitos de no entalar negociaciones con los actuales dirigentes chinos.

"Le Jour" emite una opinión análoga

y dice que la situación en que se halla Chan Kai Chek, es muy comprometida, entendiéndose que en caso que el mariscal chino se retire, es muy poco probable que China continúe la guerra.

PARA CORTAR LAS VIAS DE ABASTECIMIENTO DEL EJERCITO CHINO

Tokio. — En los círculos militares, se afirma que la entrada de los japoneses en Hanken, no representa el fin de las operaciones militares japonesas en China, sino que el Japon luchará hasta quebrar la última desesperada resistencia de Chan Kai Chek y conseguirá la quiebra de su régimen político.

Se propone cortar las vías de abastecimiento por las cuales reciben apoyo las fuerzas del mencionado mariscal, aún que no hay que exagerar la importancia de los suministros de material de guerra que les facilitan desde Indochina.

LA ENTRADA DE LOS JAPONESES EN HANKEU

Tokio. — Despachos de Tokio afirman que las tropas japonesas han hecho su entrada en Han-Keu a las

BORN **HOY a las 3'15**

Recreano de la elegantísima alta comedia moderna

Cuando la mujer calla

por HANSI KONOTECK y JOANNES HEESTERS

En el mismo programa:

Cuesta abajo

por CARLOS GARDEL

Uno de los mayores éxitos del cine español

cuatro y media de la tarde de ayer. La entrada de las tropas fué anunciada con toques de sirena y en las calles que estaban profusamente engalanadas fueron aclamados los soldados nipones. Una manifestación se dirigió al Palacio del Emperador exteriorizando su júbilo por la conquista de la importante capital china.

La fecha de la conquista de Han-Keu será declarada Fiesta Nacional. Se asegura que la anterior caída de la ciudad de Cantón ha influido notablemente en la ocupación de Han-Keu.

PARA SALVAR LOS INTERESES BRITANICOS EN CHINA

Tokio. — Toda la prensa japonesa de hoy dice que la caída de Han-Keu constituye un punto decisivo en el conflicto chino-japonés. El periódico "Nichi-Nichi", advierte a Inglaterra que el actual momento es la última oportunidad que tiene para orientar de nuevo la política británica en el Extremo Oriente a fin de salvar los intereses británicos en China.

EL GOBIERNO CHINO Y EL KOMINTERN

Shangai. — Comunican de origen chino que Chan Kai Chek y los demás miembros del gobierno se encuentran actualmente en Sin-King, donde el día 28 de Octubre se reunirá el comité ejecutivo del Komintern para decidir sobre las medidas a adoptar para la evacuación de la cuenca de Han-Keu.

Chan Kai Chek parece que quiere disolver sus tropas escogidas y que piensa emplear para la evacuación un nuevo plan, cuyos detalles se ignoran todavía.

LOS JAPONESES ENTRAN EN WUCHANG, DONDE SE LUCHA EN LAS CALLES

Shangai. — Según los reportajes recibidos en dicha capital, de Hankou, el miércoles por la mañana se señala que las tropas que entraron el miércoles por la mañana en Wuchang la hermana gemela de Hankou en la otra parte del río Yang Tsé, han encontrado seria resistencia armada.

La lucha en las calles todavía continúa en el sector sur de la ciudad de Wuchang. Informes privados declaran que dos lanchas motoras armadas japonesas han amarrado en la orilla norte del río Yang Tsé en frente de la concesión japonesa. Dos oficiales que saltaron a tierra declararon que las lanchas japonesas llegarían a Hankou el miércoles por la tarde. El cuerpo principal del ejército japonés entrará en dicha capital poco tiempo después.

Dichos oficiales aseguraron a los chinos habitantes de la ciudad, que fueron testigos de la llegada de las dos lanchas cañoneras, que la zona de seguridad creada en Hankou sería respetada estrictamente por los japoneses, y pidieron a los ciudadanos que procuraran informar de esta manera a toda la población.

De la zona roja

(DE RADIO NACIONAL)

Las comunicaciones entre los fragmentos del norte y del sur, de la llamada República, dejan bastante que desear. Por lo menos la prensa de Barcelona llega a Valencia con retraso. Lo prueba el hecho de que las comisiones rojas de la zona del sur leen los artículos más importantes aparecidos en los periódicos catalanes a veces muchos días después de su publicación. Ayer leían uno del marxista Fabián Vidal que hace más de cuatro días que se publicó.

Se vé que el correo submarino no funciona con mucha regularidad.

Según una noticia por la Flota Republicana, el presidente del Consejo provincial de Valencia ha salido para Barcelona con el fin de comprar específicos y medicamentos para los hospitales. Pero de Barcelona comunican que el citado presidente marxista ha salido para Francia porque en Barcelona se carece de los más in-

dispensables productos farmacéuticos.

Y una de dos: o los rojos carecen de lo más indispensable para curar a sus enfermos, o el presidente del Consejo provincial de Valencia tiene muchas ganas de salirse de Valencia.

En Cataluña se ha celebrado un acto a favor de las brigadas internacionales, en el que habló Negrín.

Sus palabras fueron las de un reptil que no sabe ya cómo arrastrarse para salvar su pellejo.

Entre otras humillantes declaraciones está la que vamos a transcribir textualmente: "Mi gobierno reconoce que vinisteis a defender Madrid, y que habéis tomado parte en todas nuestras ofensivas, y últimamente en la del Ebro..."

Conviene que esto lo diga Negrín, porque supone una confesión clara y paladina de que gracias a las brigadas internacionales ha podido el marxismo prolongar su resistencia.

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Vitoria. — El Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes ha manifestado hoy a los informadores que la Exposición Internacional de Arte sacro se celebrará en la próxima Pascua de Resurrección de este Tercer Año Triunfal. Ha sido preciso conceder esta prórroga a causa del gran número de concurrentes que han solicitado una ampliación del plazo para poder presentar sus obras, lo que augura un éxito rotundo.

Roma. — La decisión del Gran Consejo Fascista de incorporar la Libia a Italia ha producido gran entusiasmo entre la población italiana.

El mariscal Balbo ha publicado una proclama dirigida a la población italiana y musulmana de dicha región en la que dice que para Lybia comienza una nueva época histórica al pasar a formar parte de la moderna Italia.

Ante el palacio del gobernador de Trípoli se han desarrollado grandes manifestaciones de agradecimiento y júbilo popular.

Roma. — El ministro alemán de Negocios extranjeros Barón von Ribbentrop llegará a esta capital mañana jueves a las diez y cincuenta minutos de la noche.

Sostendrá importantes conversaciones con el conde Ciano y otros personajes de la política italiana y asistirá a las Fiestas del XVII Aniversario de la revolución fascista.

Regresará a Berlín el sábado por la noche.

Londres. — Chamberlain ha sido recibido en audiencia por el Rey en el palacio de Buckingham. Sometió a la aprobación del monarca los nuevos ministros que han de completar el gabinete.

Crónica internacional

(DE RADIO NACIONAL)

Creen muchos españoles que la actitud de los Estados Unidos respecto a España se debe a las informaciones falsas y deformadas que allí se tienen acerca de los sucesos que se desarrollan en nuestra península, pero lo más probable es lo contrario: que la actitud del gobierno de los Estados Unidos sea la que condicione el falseamiento de la información que allí se tiene de nosotros.

No hay que olvidar nunca que entre el capitalismo judío y el comunismo apenas hay diferencia en cuanto a su odio contra los Estados totalitarios que implantan en las naciones un régimen de justicia humana basada en el valor del hombre como individuo y como miembro de la sociedad. Lo mismo para el comunismo que para el capitalismo el hombre no es más que un elemento de la economía, una infima fracción del Estado comunista carente de valores individuales, o una máquina o elemento de una máquina destinada a producir dinero para la empresa, en los Estados capitalistas. Mientras que los Estados totalitarios se constituyen por la totalidad de sus individuos que conservan sus facultades y libertades individuales aunque encaminadas a la prosperidad y grandeza nacional. Con esto se explica el por qué los países capitalistas no tienen in-

conveniente grave en aliarse con el comunismo y simpatizar con todos sus manejos en cuanto estos van dirigidos contra los Estados totalitarios y los regímenes nacionales. Pero en cuanto la bestia bolchevique vuelve sus fauces contra el capitalismo y éste siente de cerca el peligro, pone en práctica todos sus medios defensivos y ofensivos para repelerlo.

La República judaico-masónica, y por lo tanto capitalista, de los Estados Unidos se dedica a favorecer moral y materialmente a los marxistas de todo el mundo. Han ayudado a los rojos de España con toda clase de recursos bélicos y humanos (aunque cobrándolos en oro por anticipado, hay que reconocerlo) y ahora parece que se disponen a intervenir en favor de los judíos de Palestina y a pedir para ellos nada menos que la independencia de Tierra Santa. La masonería y el judaísmo tienen tanta afinidad con el comunismo, puesto al servicio del gran capital, que se comprende esta protección que los Estados masónicos de Norteamérica quieren brindar a los descendientes de Judá, contra los árabes que sienten surgir poderosamente su conciencia racial. Todos son unos. Comunistas, judíos, masones... ¿qué más da?

CRONICA

por Justo Manuel Sevillano

(DE RADIO NACIONAL)

Hoy he recorrido algunas poblaciones andaluzas, no importa cuales, para visitar las líneas contra las que se estrellaron los ataques enemigos no hace mucho. Para engañar al mundo y aparentar una fuerza que no tienen, lanzaron la aparatosa cinta de que fueron víctimas los pintorescos pueblecillos entre los olivares que se reflejan en el gran río.

El ilustre general Queipo de Llano, secundado por una pléyade de jefes entusiastas, celosos de los servicios, guarda un extenso frente en el que los rojos, a pesar de sus grandes y repetidos ataques no han hallado un solo punto eficaz que permitiera realizar un golpe de fortuna. El general no sólo rechazó los ataques rojos, sino que castigó a los atacantes en forma tal que trocamos los papeles cuando un ataque se rechaza, explotando la situación nosotros para conseguir eso que lacónicamente se llama en el parte oficial una rectificación a vanguardia y es, ni más ni menos, que la conquista de alguna posición roja.

Fué el primero de los pueblos que hemos visto uno de los de la derecha del gran río. La artillería enemiga batió durante todo el día sobre las hubildes casitas blancas. Es tristísimo el aspecto del pueblo. El vecindario tuvo que huir despavorido y las calles quedaron desiertas de personas. Desde entonces ya apenas si transitan por ellas porque están amenazadas por la metralla marxista. No era ciertamente un objetivo militar lo que los rojos atacaban con su violento cañoneo.

Como es natural, como se ordena en las reglas del arte militar, las defensas estaban fuera del pueblo que es donde prácticamente tienen eficacia y contras ellas lógicamente debía emplearse la artillería roja. Pero como eso sería hacer la guerra y los enemigos de España ni saben ni quieren emplear las buenas artes prefieren el terror y el estrago sobre las poblaciones civiles, pues a los terroristas les es más beneficioso destruir la suerte de un pueblecito cuyas casas muerde fácilmente la metralla que las posiciones bien fortificadas donde los soldados del general Queipo de Llano montan una guardia celosa y permanente.

No había un solo objetivo militar en el pueblecito y los rojos lo sabían perfectamente. Es lógico suponer que los rojos saben cuanto ocurre en un pueblo en el orden puramente civil y como dentro de ellos se ordena la vida ajena a la milicia. Pues a pesar de saber perfectamente que las tropas no se hallaban dentro del bello pueblecito ribereño y que en él estaban

únicamente pacíficos vecinos, hicieron una gran concentración artillera hasta el extremo de que no hay una sola casa que no presente huella de metralla.

Huyeron los vecinos, pero en su puesto quedó esclava del deber la señorita telefonista. Todo el pueblo se estremecía por las sacudidas de las explosiones. Mientras la red telefónica estuvo utilizable y aun después de ser cortada por la metralla, atenta a una posible reparación, allí estuvo la señorita ajena al infierno que la rodeaba, velando por el destino que la habían encomendado. En tanto, los soldados del general Queipo de Llano maniobraban por las lomas cubiertas de olivos y los atacantes rojos conocieron bien pronto lo que es la réplica del ejército del sur.

El movimiento fué perfecto. El enemigo tenía que ceder el terreno y batirse en retirada. Nuestros soldados habían combatido dura y bravamente a pecho descubierto. Y en pleno campo, como final del combate, telefoneamos lacónicamente: "Hemos rectificado a vanguardia". Así son los recios ataques de los rojos de los que elocuentemente hablan estas ruinas de las blancas casitas, en un pueblo que no era objetivo militar y que sin embargo fué bombardeado fieramente para aterrar a la población civil proletaria, trabajadora que ha perdido sus hogares.

JUSTO M. SEVILLANO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA

El día nueve del próximo mes de Noviembre y siguientes necesarios, de cuatro a siete de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad (Sol, 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Octubre de 1937.

Hasta el día siete, a las siete de la tarde, podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma, 26 de Octubre de 1938, III A. T. — El Subdirector-Gerente, F. Morell.

EXTRAVIADO

Un cochinito blanco, orejas derechas, sin cola, raza de Yorkshire. Se gratificará devolución Avenida Alejandro Rosselló, 117, Palma. Se extravió el sábado tarde desde Santa María a Son Vivot.

M. Valenti Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York

Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, próstata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matris ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 11, Pza. Tagamanent, 5.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11, de 9 a 12.